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Rozrastajúca sa slovenská psychologická. obec si s úprimnou radosťou 

priponilna 40. narodeniny svojho „nestora", Dr. Antona Jurovského, pro
fesora psychologie na Slovenskej univerzite. P rofesor Jurovský začlnal 

pred dvadsiatimi roktni v bývalej Krajinskej poradni pre voľbu povola
nia, ktorá sa jeho budovateľským úsilim neskôr stala Psychotechnickým 
ústavom a teraz sa vlieva do Ceskoslovenského ústavu práce. Toto plynulé 
rozrastanie sa a prenikanie psychologie v našom živote je vo veľkej miere 
zásluhou profesora Jurovského, ktorý dnes už môže bilancovať svoju bo
hatú činnosť priekopníka, propagátora, univerzitného učiteľa a. vedca. 
Uverejnené práce profesora. Jurovského tvoria základ našej p,sychologlckej 
publicistiky; spomeň1ne aspoň jeho „Psychologické základy výchovy", 
.,Utváranie osobnosti dieťaťa", ,,Psychologlu", ,,2.ivnostenskú mládež", 
„Súlad v rodine" ab;l'., ktoré všetky spracúvajú nezorané pole á tvoria 
odrazový mostík pre špecializované záujmy jeho žiakov. V neposlednom 
ra.de treba pripísať profesorovi Jurovskému zásluhu za založenie a '.Peknú 
úroveň Psychologického sbornika, ktorý je satisfakciou jeho úsilia o vý
chovu a výber adeptov slovenskej psychologi e. Do d'alšej práce, v ktorej 
sa už bude môcť opierať o spontánnu spoluprácu početných svojich bý
valých žiakov, želáme mu úspešné uskutočnenie vš etkých jeho vedeckých 
ambicii a. tle najpriaznivejšie tvoi:tvé podmienky. 

NIEKOĽKO POZN.A.MOK K JEDN OTNEJ SKOLE 

školský zäkon o jednotnej ško le sa komentoval ako revolučný čin v bu
dúcom vzdelaní a utváranf novej socialistickej spoločnosti. S historického 
hľadiska sa týmto zákonom podarilo realizovať plán, ktorý sa v koncep
ciách pedagogických mysliteľov minulosti bral ako budúci ideál široko 
rozvetveného vzdelávania všetkých občanov toho-ktorého štátu, čiže bol 
svojou povahou plánom utopistickým. Koncepcia jednotnej školy túto utó
piu teraz uskutočňuje. Základnou myšlienkou jednotnej školy: je dať celé
mu nášmu dorastu jednotné a zodpovedné vzdelanie, ktorého hranica je 
určená povinnou deväťročnou školskou dochädzkou . Z toho vyplynie, že 
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